



国外游客“嗨玩”啤酒节，花式代言“活力青岛”

□青岛日报/观海新闻记者 曹森 衣涛 余瑞新 实习生 车芳如



■来自法国的斯丹娜小朋友(左)被独具特色的鲍岛风物集深深吸引。余瑞新 摄



■啤酒节老城会场随处可见国际友人。

“啤酒配海鲜，还得来崂山。”“我们爱喝啤酒，青岛啤酒非常棒。”“青岛国际啤酒节非常好玩。”……啤酒节的狂欢氛围感染了会场的每个人，不少国际友人纷纷化身“代言人”，用刚学会的普通话以及自己国家的语言，热情洋溢地推介青岛国际啤酒节。

盛夏时节，青岛的海风里沁满了啤酒的香气，第35届青岛国际啤酒节化身“国际客厅”，吸引着世界各地的朋友举杯相聚，共赴一场激情与欢乐的盛宴。走进啤酒节崂山会场和老城会场，记者看到不少国际游客到此游玩，他们品尝风味独特的啤酒，参与创意十足的活动，纷纷点赞啤酒节的特色体验。

国际友人化身“代言人”

当暮色降临，世纪广场啤酒城也随之沉浸在热烈的氛围中。各啤酒大篷已陆续开门迎客，独特风格与创意产品散发着迷人魅力，游客纷至沓来，现场升腾起浓厚的烟火气。

“刚刚品尝了四款青岛啤酒，感觉都特别棒，我更喜欢这款IPA。”在中心舞台对面，来自英国的杰夫和布鲁在合作伙伴汤先生陪同下，特意来到啤酒节崂山会场，感受夏日青岛的火热氛围。杰夫表示，首次中国之旅让他印象深刻，“我明天就要启程回国，这次青岛之行让我难忘。回国后，我一定会向身边的朋友推介这座城市，推介青岛啤酒。”

啤酒城内汇聚11个国家18个品牌的93款美酒佳酿，让游客在酒香里充分感受青岛的热情与活力。来自牙买加的小伙沙尔文与好友品尝着各具特色的啤酒，对独特的啤酒风味赞不绝口。“这里太棒了，氛围超级好，音乐、美食、各种口味的啤酒，还有这么多热情的朋友。”沙尔文表示，自己特别喜欢这里的创意啤酒，“有些口味是我从来没尝过的，比如这款就是樱桃口味，喝起来特别清爽。”

老城会场的新场景也频频引来国际友人“尝鲜”。

“青岛啤酒交易所”，啤酒加“油”站成为最受外国游客追捧的网红打卡点。当看到啤酒从改装过的“油枪”中流出时，国际友人忍不住发出惊叹，“这个设计太有创意了，我要拍照分享给我的朋友们。”

音乐无国界，啤酒城里的快乐同样不分肤色。在世纪广场南广场的欧式风情啤酒花园，欢快的旋律吸引几名外国游客即兴起舞。裙摆旋转，舞步跃动，几名原本围观的小朋友也伴着音乐摇摆起来，现场气氛热烈，欢笑声不断。

共同举杯一起“嗨啤”

共同举杯，一起“嗨啤”。在啤酒节崂山会场，“穿云探海”“雅韵投壶”“道士穿墙”等蕴含中国传统文化特色的项目，吸引了众多国际友人驻足体验，在趣味互动中感受中华文化的独特魅力。“1个、2个、3个……”7月23日晚，在一处凭借踢毽子赢取“银票”的游戏点位前，一名外籍游客正踊跃尝试。周围市民游客自发为他计数、加油鼓劲，每成功接住一次毽子，便引来阵阵喝彩。“连试三次，终于成功了，青岛国际啤酒节非常‘好玩’。”这名外籍游客从工作人员手中接过象征胜利的“银票”，脸上写满了成就感。

在啤酒节老城会场(上街里)，“嗨啤币”等创新玩法同样受到欢迎。市民游客通过下单或者游戏互动方式获取“嗨啤币”，可在街区90余家商户兑换啤酒、门票、餐饮券、文创产品等物品。增加体验感的同时，推动客流向消费转化。国际友人也可在水龙池子咨询亭直接支付外币购买“嗨啤币”，感受啤酒节多样潮流玩法。

众多国内外游客的到来也为商家带来人气和客流。“这段时间，到店消费的游客明显增多，其中有不少外国游客。他们钟爱鲅鱼馅饺子和虾饼，还爱喝青岛啤酒。”四方路上的双园海鲜水饺店店主孙小姣介绍，店里还准备了多语种菜单，方便外国游客点餐。

来自法国的斯丹娜小朋友被独具特色的“鲍岛风物集”深深吸引，在文创手作、特色美食等琳琅满目的摊位前驻足，她的父亲克里斯多夫为她精心挑选了一只憨态可掬的毛绒小狗玩偶。“这真是一次极具意义和难忘的旅行！”克里斯多夫兴奋地表示，“这趟旅行不仅让我们品尝到了美酒，更让我们感受到了青岛独特的文化魅力。”

彰显“国际范”，各会场内国际元素随处可见。比如会场内的指示牌均有中、英、日、韩等多语种标识；游客服务中心可提供多语种志愿服务。崂山会场还印制有多语种版《崂山区旅游指南》《“乐游崂山”十大旅游线路》，让全球游客共享青岛的好客与热情。



■来自牙买加的小伙沙尔文与好友举杯畅饮。衣涛 摄



■在啤酒节崂山会场，国际友人与小朋友一起跳舞。衣涛 摄

来青“第一站”引爆从海洋到沙漠的奇妙之旅

青岛科技馆年度特展“热浪”来袭

真沙复刻生态，沉浸感知沙漠脉动

“刚到青岛，放下行李就直奔这里来看沙漠了！”在青岛科技馆新推出的2025年度特展“漠”名奇妙展区，来自潍坊诸城市实验初级中学的崔延博兴奋之情溢于言表，道出了许多游客的心声：来青岛这座海洋城市探索海洋、畅玩科学，青岛科技馆已成为众人来青的热门首站选择。

作为首个以海洋为主题的综合性特大科技馆，青岛科技馆自开馆以来“爆款”频出，去年凭借雨林展火爆出圈，今年更是突破想象，将遥远沙漠“搬”来青岛的海边。

展览开展仅仅两周，便吸引了大批观众纷至沓来，其中，不少抵青的外地游客把这里作为第一站，迫不及待地投身这片“海洋中的沙漠秘境”。



■小观众们穿过软包打造的沙漠沼泽池，挑战沼泽救援。



▲贯穿科普推理和趣味演绎的互动科普剧《消失的仙人掌》暑期限时登场。



■“大小朋友”在观测缸中与狐獴这群精灵面对面。

用来储备能量的高驼峰的骆驼，自带防御武器的豪猪，总能精准奔向雨区的鹈鹕……观众不仅能与这群从热浪中远道而来的动植物朋友们亲密接触，也能通过互动和科技装置领悟沙漠生存的科学奥秘。

角色任务驱动，情境化玩转科普新范式

“欢迎来到神秘的沙漠，带上这份专属地图，你终将寻得沙漠宝藏……”从入展时NPC赠予寻宝图开始，每位观众都成为身负责任的沙漠探险官，参观中的情境化互动体验，也让观众的沙漠之旅高潮迭起。贯穿科普推理和趣味演绎的互动科普剧《消失的仙人掌》暑期限时登场，观众们纷纷加入沙漠警局的案情侦查，在看中学，在玩中思考，寻找蛛丝马迹。

在展览的最后一区，古商道的热闹繁华氛围扑面而来，馥郁的香料、精美绝伦的丝绸、欢快的铃鼓和琴声……通过气味、声音、视觉、演绎等多元融合的情境，让观众置身喧闹的沙漠市集，在与热情的NPC互动交流中，突破传统静态观展的界限，让参观者真正“浸入”展览，主动探知，感受自然的神奇魅力，收获探索的乐趣。

本次展览，青岛科技馆为海滨城市青岛带来了一片会“跳动”的沙漠，构建起海洋与沙漠生态认知的“两极对比”，揭示地球生态系统的多样性。也旨在展示海洋城市的多元魅力与包容视野，丰富游览体验的层次感，为观众带来一次沙漠与海洋的奇妙探索之旅。(耿婷婷)